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1. Complétez les phrases ci-dessous en utilisant un coordonnant approprié selon le rapport de sens indiqué.

1. L’être humain n’est pas adapté au désert (concession) 			 les grandes régions désertiques sont peuplées depuis toujours.

2. Traditionnellement, la plupart des peuples du désert étaient pasteurs (addition) 				 nomades.

3. Ils se déplaçaient pour trouver des pâturages et des points d’eau (cause) 				 l’agriculture y est presque impossible.

4. Dans cette immensité aride, il y a très peu de précipitations (addition) 			 l’eau s’évapore rapidement.

5. (Conséquence) 			 il est difficile de s’y installer durablement.

6. Les oasis ont d’abord permis la sédentarisation (succession) 			 l’établissement de villages.

7. (Opposition) 			 il existe des régions désertiques sans oasis.

8. Les oasis servaient (choix) 			 de carrefours commerciaux pour les caravanes 				 d’escales pour les nomades et leurs troupeaux.

9. Les oasis ne sont pas que des lieux fertiles grâce à la présence d’eau (opposition) 				 elles sont aussi des terres créées, entretenues et irriguées par des travailleurs.

10. (Exclusion) 			 les oasis (Exclusion) 				 les palmeraies n’existeraient sans le travail des êtres humains.


2. L’effacement des éléments communs servant à éviter les répétitions dans la juxtaposition et la coordination.
Corrigez les phrases en rayant les éléments communs qui peuvent être effacés dans la coordination. Puis, justifiez votre réponse.
1. Théodore Monod me fascine parce qu’il a traversé plusieurs fois le Sahara à pied ou à dos de chameau et parce que son esprit était à la fois scientifique, humaniste et écologique.
Justification : 										

2. Il a parcouru des zones inconnues du désert grâce à sa témérité et grâce à sa curiosité.
Justification : 										

3. À 92 ans, il est descendu pour la dernière fois du dos de son camarade et de son ami, le dromadaire.
Justification : 										

Observez les phrases suivantes. Soulignez les éléments liés. Encadrez le signe de ponctuation ou le coordonnant.
1. Le désert est beau, mais hostile.

2. Certains nomades ne veulent ni vivre dans les villes ni se sédentariser.


3. L’avancée du désert, les terribles sécheresses et la guerre ont poussé plusieurs nomades vers les villes.

4. Ce matin, à cinq heures, je regardais le soleil se lever sur les dunes.
